
 

𝒇(𝒙,𝒚) =  𝒙𝒆𝒚 + 𝒄𝒐𝒔(𝒙𝒚) 

𝜵��⃗ 𝒇(𝒙,𝒚) =   �𝒆𝒚 − 𝒚𝒔𝒊𝒏(𝒙𝒚)�𝒙�  +  [𝒙𝒆𝒚 − 𝒙𝒔𝒊𝒏(𝒙𝒚)]𝒚� 

𝜵��⃗ 𝒇(𝟐,𝟎) =   𝒙�  +  𝟐𝒚� 

 

 :בכיוון צפון 𝒕𝒈𝟔𝟑° -בכיוון מזרח ו 𝒕𝒈𝟒𝟓°הם  ⃗��𝑮היטליו של אם  נבדוק ?אכן נכונההאם היא , a אפשרות נותרה

�𝑮��⃗ �𝒄𝒐𝒔𝜶 =  √𝟓 ∙
𝟏
√𝟓

 =  𝟏 =  𝒕𝒈𝟒𝟓° 

�𝑮��⃗ �𝒔𝒊𝒏𝜶 =  √𝟓 ∙
𝟐
√𝟓

 =  𝟐 ≈ 𝒕𝒈𝟔𝟑° 

 : בהתאמה )צפון( �𝒚 -ו) מזרח( �𝒙בווקטורי הכיוון  ⃗��𝑮אפשר לחשבם גם באמצעות הכפלה של ווקטור הגרדיינט 

𝑮��⃗ ∙ 𝒙�  =  (𝒙�  +  𝟐𝒚�) ∙ (𝒙� + 𝟎 ∙ 𝒚�)  =  𝟏 + 𝟎 =  𝟏 =  𝒕𝒈𝟒𝟓° 

𝑮��⃗ ∙ 𝒚�  =  (𝒙�  +  𝟐𝒚�) ∙ (𝟎 ∙ 𝒙� + 𝒚�)  =  𝟎 + 𝟐 =  𝟐  ≈  𝒕𝒈𝟔𝟑° 

𝑮��⃗  =  𝜵��⃗ 𝒇(𝟐,𝟎) =   𝒙�  +  𝟐𝒚� 

�𝑮��⃗ � = �𝟏𝟐 + 𝟐𝟐 =  √𝟓 

𝜽 =  𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈 �𝑮��⃗ �  =  𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈�𝟓 ≈ 𝟔𝟔° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑮��⃗ מזרחה-צפון-מכוון צפון. 

 (𝟐,𝟎,𝟑)נקודה ב שיפוע התוואיבכיוון זה 

𝒕𝒈𝜽  - מרבי הוא = �𝑮��⃗ �. 

 𝜽 המרבי היא זווית השיפוע : 

 

התוואי שיפוע , הגרדיינט ןו כוונאינ מזרח

 .נפסל b ולכן  𝟔𝟔° -קטן מ בהכרח מזרחה

 

 ואם כך, ⃗��𝑮  -זווית חדה להינו ב מזרח

 .נפסל c  – חיובי מזרחה התוואי שיפוע

 

 ,0 ואה השיפוע ⃗��𝑮  כיוונו שלבמאונך ל רק

 .נפסל dולכן  ⃗��𝑮  -לאינו מאונך  מזרח
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